

# МЕНДЕЛЕЕВ

За мир во всем мире

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 33 (401)

Суббота, 28 октября 1950 г.

Цена 20 коп.

## УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Советский народ готовится к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Осуществляя свои демократические права, закрепленные Сталинской Конституцией, миллионы советских граждан примут участие в выборах. В местных Советах будут избраны многие сотни тысяч депутатов — достойных людей, понимающих политику партии и советской власти и способных проводить ее в жизнь. Выборы явятся ярчайшим выражением советской, подлинно народной демократии.

Сейчас, в период подготовки к этим выборам, должна быть широко развернута агитационно-пропагандистская работа среди населения. В этой работе необходимо использовать большой опыт, накопленный в подготовке выборов в Верховный Совет СССР в марте 1950 г.

Задача агитаторов — разъяснить трудящимся Сталинскую Конституцию, ее основные принципы, показать превосходство самой передовой в мире подлинно-народной советской демократии над демократией буржуазной.

Агитаторы нашего института ведут агитационную работу главным образом среди неработающего населения — домохозяйек, пенсионеров и др. На живых и ярких фактах надо показывать всемирно-историческое значение побед социализма в нашей стране, великую силу советского патриотизма, морально-политического единства советского общества и дружбы народов СССР. Наши агитаторы — активные проводники политики партии. На них лежит большая и ответственная задача, от их работы зависит очень многое.

Надо рассказать избирателям о значении Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, разъяснить великую роль Советского Союза как могучего оплота мира и безопасности народов.

Новым ярким свидетельством заботы большевистской партии, Советского правительства, товарища Сталина о дальнейшем подъеме производительных сил страны являются исторические решения о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Каховской гидроэлектростанции на Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Осуществление этих величественных сооружений сталинской эпохи сыграет огромную роль в создании материально-технической базы коммунизма, в дальнейшем могучем подъеме народного хозяйства страны. Надо рассказать избирателям об этих стройках коммунизма.

## Ликвидировать отставание

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся, к проведению которых привлекаются широкие слои населения нашей страны, являются важнейшей политической кампанией и проверкой работы партийной, комсомольской и всех общественных организаций института.

Однако до настоящего времени парторганизации факультетов этой работой по-настоящему не занимаются. Так, на первый семинар агитколлектива 69-го избирательного участка 17 октября явилось 50 проц. агитаторов, а из 38 агитаторов неорганического факультета (секретарь парторганизации т. Фурмер, ответственный от партбюро неорганического факультета т. Ефимов) пришли только два агитатора — тт. Кесслер и Солохина.

Уточнение списков избирателей фактически не завершено, большинство бригадиров еще не сверили списки своих избирателей со сведениями о количестве избирателей, имеющимися на агитпункте.

Беседы в домах проведены не всеми агитаторами. В дом, прикрепленный к физико-химическому факультету, № 37 по ул. Александра Невского (бригадир т. Волков) и в

в своей агитационной работе агитаторы обязаны полно и всесторонне разъяснить важнейшие политические события как в СССР, так и за рубежом. Члены нашего коллектива обслуживают те два избирательных участка, на которых они работали и во время предыдущей выборной кампании. Агитаторы факультетских партийных и общественных организаций в основном знают избирателей, и нужно надеяться, что агитмассовая работа с началом избирательной кампании сразу же развернется полным ходом.

К настоящему времени утверждены: на 67-м избирательном участке — зав. агитколлективом тов. Д. С. Устинов и зав. агитпунктом тов. Н. В. Телов, на 69-м участке — зав. агитколлективом тов. Е. О. Строганов и зав. агитпунктом тов. В. И. Серенков. Факультетские партийные организаторы пересмотрели списки агитаторов, выделив для этой работы хорошо показавших себя в прошлой избирательной кампании и наиболее подготовленных новичков.

Необходимо отметить, что 69 избирательный участок быстрее приступил к проведению семинара агитаторов. В развертывании агитмассовой работы резко отстает 67 избирательный участок, ему в ближайшее время необходимо подтянуться и занять должное место.

Проведенный первый семинар агитаторов на 69 участке показал, что факультетские партийные и комсомольские организации не проследили за своевременной явкой на семинар, в результате чего явилось не более 50 проц. агитаторов, а агитаторы общих кафедр вообще не явились, так как общие кафедры (ответственный тов. Крайчик) отстали с укомплектованием агитбригад и закончили эту работу уже после первого семинара.

Парторганизация института должна повседневно руководить агитационно-пропагандистской работой среди избирателей и рассматривать ее, как дело первостепенной важности. Партийные, комсомольские и общественные организации института с самого начала обязаны наладить строгий контроль как за выполнением плана бесед, так и за их качеством.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся — большая и ответственная политическая кампания. Долг партийных, комсомольских и общественных организаций, долг всех агитаторов и пропагандистов — широко развернуть среди населения агитационно-массовую работу, являющуюся важным условием успешного проведения избирательной кампании.

дома №№ 68 и 70 по 3-й Тверской-Ямской, прикрепленные к неорганическому факультету (бригадир тт. Буссе и Кленский), агитаторы еще не заходили.

Агитаторы парторганизации общих кафедр (цехком № 2, ответственный от парторганизации общих кафедр т. А. А. Кудрявцев) только после 20 октября получили указания о начале работы. Комитет ВЛКСМ института затянул утверждение ответственных за работу среди молодежи на избирательных участках.

Такое отношение общественных организаций института к проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся совершенно нетерпимо. Руководителям общественных организаций необходимо немедленно и тщательно продумать организацию своей работы, а каждый коммунист, комсомолец, сотрудник и студент института должен с сознанием ответственности подходить к выполнению поручений по проведению избирательной кампании. Общими усилиями коллектива института отставание в работе на избирательном участке в ближайшие дни должно быть ликвидировано.

Е. СТРОГАНОВ.

## МЫ ПОБЕДИМ!

В Корее, Вьетнаме, Индонезии  
Кровь заливает селения,  
По Трумэну это — поэзия,  
Мы говорим — истребление.

Изрублен в куски партизан-вьетнамец.

Кореец распят заживо.  
Так насаждает американец  
«Новый порядок» в Азии.

Всюду, где слышен агрессора рык,  
Брошены в тюрьмы товарищи  
И наступает долларный бык,  
Страны толкая в пожарнице.

Но мир истребить невозможно весь,  
Нельзя уничтожить целые страны.  
Мир народов был и есть,  
А гибнут всегда тираны.

Вскипает весь мир борьбою  
за мир,  
Ломают и топят оружие,  
Стачки срывают наживу бирж  
Уверенно, грозно и дружно.

В Англии, Франции и Америке  
Растет протестующих масса.  
Трясет лихорадка парламентов  
двери  
От гула идущего класса.

Я радуюсь грому братских побед,  
Корея будет свободной,  
И в имени Сталина вижу я свет  
Грядущей победы народной

В. ФЕДЯНОВ.

## О РАБОТЕ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

П. КОВТУНЕНКО.

Делегаты VII профсоюзной отчетно-выборной конференции подведут итоги работы профсоюзной организации института за прошедший год и наметят пути ее дальнейшего подъема. На основе принципиальной критики и самокритики будут вскрыты недостатки и проблемы в работе как профкома, так и всей организации.

Как председатель профсоюзного комитета института хочу поделиться своим мнением о наиболее серьезных ошибках и недостатках в работе профкома и всей профорганизации. Выполняя решения X съезда профсоюзов, наша профсоюзная организация в текущем году значительно перестроила и улучшила свою работу. Но крупные недостатки, имеющиеся еще в нашей работе, не позволили обеспечить максимальную активность всех членов организации и направить ее на решение стоящих перед нами задач.

Всю работу среди студенчества профком проводит через свой профсоюзный актив. Однако недостаточная работа с активом, слабый контроль за работой комиссий профкома и профсоюзных бюро на факультетах снижали качество работы актива в массах. Актив профсоюзной организации в текущем году не проявил надлежащей настойчивости и принципиальности в выполнении принятых решений и не сумел, в общем, мобилизовать студенчество института на выполнение основной задачи профсоюзов в высшей школе — на борьбу за коренное улучшение качества учебы и укрепление учебной дисциплины.

Наша профсоюзная организация слабо воспитывала своих членов в духе непримиримости к недостаткам, мирилась с плохо поставленной работой в отдельных студенческих группах и даже на факультете, где председателем профбюро т. Бабонин.

К сожалению, не все члены профкома и его комиссий работали инициативно и с сознанием ответственности за порученное дело. Так, например, крупные недостатки в культурно-массовой работе среди студен-

18 октября в Москве, в Колонном зале Дома союзов, закончила свою работу Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Три дня продолжались заседания конференции. Люди самых различных профессий — рабочие, колхозники, ученые, писатели, артисты — выступали с трибуны Колонного зала. Делегаты конференции выразили в своих речах чувства и мысли всех советских людей. Короткое слово «мир» звучало во всех выступлениях, на всех языках.

Делегаты рассказывали о том, как вдохновенно трудятся наши люди, чтобы еще могущественнее стала наша Родина и чтобы еще прочнее был мир на земле. Как могучий утес, возвышающийся над миром Советский Союз. К нему прикованы взоры всего человечества. Советские люди идут в первых рядах борцов за мир, за светлое будущее трудящихся всех стран, показывая людям дорогу к свободе и счастью.

Гневными, идущими от всего сердца словами клеймили делегаты конференции подлых поджигателей войны, грязных наймитов американских и английских империалистов.

В выступлениях делегатов звучало горячее братское сочувствие героическому народу Кореи, который мужественно защищает свою свободу и независимость. С гневом говорили делегаты о варварских действиях американских оккупантов, разрушающих корейские города и села, убивающих мирных людей.

С огромной силой прозвучала речь многолетней русской матери Дарьи Немовой. Она сказала:

— Сегодня, когда на мирной корейской земле разгуливают американские убийцы и обгаивают руки в крови детей и женщин, мы не вправе молчать.

Мое сердце сжимается от боли и скорби. Мать корейка! Я чувствую твое страдание, твою неизмеримую горе, но я не плачу. Моя душа полна презрения и гнева к американским убийцам. Пусть будут прокляты изверги человеческого рода! Им не сломить воли борцов за мир, им не загнать мир в тюрьмы и лагеря, им не перегнуть кровь народа в золото. Не будет этого никогда! Не будет!

Речь этой простой русской женщины произвела неизгладимое впечатление на всех делегатов. Устами русской женщины, испытавшей на себе все тяготы войны, говорили все народы, говорил весь мир.

Конференция избрала делегатов на Второй Всемирный конгресс сторонников мира и выработала им Наказ. В этом Наказе советским делегатам поручается:

1) заявить, что весь советский народ неизменно предан делу мира, готов твердо и решительно, рука об руку со всеми сторонниками мира во всех странах бороться за предотвращение угрозы войны, за обеспечение прочного и длительного мира;

2) подтвердить, что советский народ непреклонен в своем требовании запрещения атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, и объявления военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие;

3) заявить, что вместе со всеми борцами за мир мы требуем сокращения всех видов вооружения и установления действительного контроля за запрещением атомного оружия и сокращением вооружения;

4) потребовать осуждения вооруженной агрессии и вмешательства извне во внутренние дела народов. Заявить на Конгрессе свой гневный протест против вооруженной американской агрессии в Корею, против варварских бомбардировок американскими самолетами мирного населения Кореи, призвать всех честных людей земного шара потребовать немедленного прекращения войны в Корею и вывода всех иностранных войск;

5) потребовать строжайшего запрещения пропаганды новой войны и привлечения к ответственности виновников этой пропаганды. Вынести на Конгрессе предложение о составлении списка поджигателей войны с тем, чтобы все народы мира знали этих злейших преступников и врагов прогрессивного человечества.

Конференция избрала Советский Комитет защиты мира в составе 110 человек.

Народы мира верят в победу сил мира и демократии, ибо эти силы растут и крепнут изо дня в день, черпая вдохновение в великом примере советского народа, строящего коммунизм. Народы верят в победу дела мира, ибо великим знаменосцем мира является вождь и учитель всего прогрессивного человечества товарищ Сталин.

Делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира  
А. МЯСОВА.

чества во многом объясняются плохой работой культурно-массовой комиссии при профкоме и бездеятельностью ее председателя — члена профкома т. Н. Исынова. Не смогла должным образом наладить свою работу и наша учебно-научная комиссия (руководители тт. Блаженко, Богачев), а член этой комиссии т. Плетнев в последнее время вообще устранился от работы. Безинициативно работали члены профкома тт. Бесков и Андреев.

Такое положение объясняется тем, что мы слабо контролировали выполнение активистами организации порученной им работы, не ставили их отчетов и тем самым не способствовали развитию критики их работы массами.

В результате мы имеем ряд крупных упущений в работе организации в целом. Профком и профсоюзное бюро факультетов в прошлом году мало уделяли внимания студентам I курса, и не случайно поэтому самый низкий процент перехода в экзаменационную сессию был на I курсе.

Учебно-научная комиссия при профкоме уделяла совершенно недостаточное внимание развитию научно-исследовательской работы студентов и руководству работой ИТСО. Плохо была организована этой комиссией также работа по популяризации опыта лучших студентов нашего института.

В деятельности культурно-массовой комиссии крупным упущением нужно считать прежде всего отсутствие работы с низовым факультетским

культактивом, плохую организационно-лекционную работу на факультетах, да и в целом по институту, отсутствие должного внимания к кружкам художественной самодеятельности. Нельзя обойти молчанием и тот факт, что спортивный коллектив нашего института не выполнил возложенной на него задачи в деле подготовки значков ГТО и спортсменов-разрядников.

Мало сделано и жилищно-бытовой комиссией при профкоме для улучшения материально-бытовых условий студентов.

Следует отметить, что за прошедший год профком больше занимался вопросами культурно-массовой и жилищно-бытовой работы, чем вопросами учебно-научной. Именно в этом следует искать причину того, что мы не смогли обеспечить решительного улучшения качества учебы.

Все указанные недостатки являются бесспорно устранимыми при условии привлечения к работе широких студенческих масс.

Делегаты VII профсоюзной отчетно-выборной конференции и все члены нашей организации вправе потребовать от своего профкома перестроить работу так, чтобы полностью выполнить решения X съезда профсоюзов. Для этого у нас есть все возможности. Партийная организация института оказывает нашей профсоюзной организации постоянную помощь в работе; в нашем коллективе много инициативных активистов-организаторов, как тт. Киршенбаум, Касьянов, Богачев, Кружников, Гетман, Воробьев, Дорофеева и другие, способных во многом улучшить работу нашей профсоюзной организации.

## СТАЛИНСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ

За отличную учебу и дисциплину приказом по институту зачислены на стипендию имени товарища И. В. Сталина на 1950—51 учебный год следующие студенты: Н. А. Черноплюков (III курс инженерного физико-химического факультета);

В. И. Богачев (V курс того же факультета); Э. А. Кириченко (III курс факультета специальной технологии); Т. Л. Ширкевич (IV курс сырьевых факультета); М. Л. Нахманович (IV курс органического факультета).



Агитатор 8 группы II курса силкатного факультета Виталий Мархевка интересно проводит политчасы. Тщательно разрабатывая взятую тему, он обычно делит ее на отдельные подтемы, тесно связанные друг с другом, и поручает их студентам группы. Виталий Мархевка старается возможно яснее поставить цель доклада, подбирает нужную литературу, консультирует докладчиков.

Наступает среда. После вводного слова агитатора т. В. Мархевка студенты выступают с хорошо подготовленными и проверенными докладами. Такие доклады сделали тт. Козлова, Лапшина, Кралин, Зегер, Коган, Узнов и др.

Тов. Мархевка внимательно следит за тем, чтобы текст каждого доклада не содержал малозначимых слов и выражений, чтобы доклад целиком доходил до слушателя.

Очень важно отметить, что при та-

ком методе проведения политчасов целостность темы несколько не страдает, так как тов. В. Мархевка краткими, интересными выступлениями связывает все доклады товарищей воедино.

В конце политчасов остается обычно 5—10 минут, в течение которых агитатор задает слушателям вопросы о международном положении, отвечает на вопросы присутствующих, сообщает о важных событиях в нашей советской стране.

Такой политчас повышает политический и культурный уровень студента, способствует его всестороннему развитию, воспитывает его в духе марксизма-ленинизма.

Студенты очень довольны политчасами, которые проводит агитатор В. Мархевка. Отсюда и хорошая посещаемость, отсутствие нарушений дисциплины.

**Е. АЛЕКСАНДРОВА**

## СТРОЖЕ КОНТРОЛЬ

Политическая экономия — серьезная наука, знание которой необходимо каждому советскому специалисту. Тем более странным кажется легкомысленное отношение к ней некоторых студентов. Сейчас на III курсе семинарские занятия не проводятся, но кафедра установила сроки самостоятельного изучения и конспектирования студентами отдельных тем.

Почему же не думают о выполнении предписаний кафедры Ильина (9 группа), у которой вместо пяти тем конспектировано полторы; Шелякова (9 группа), из пяти тем конспектировавшая две; Яценко, у которого совсем нет конспектов?

Почему Величко (7 группа) решил, что ему не обязательно являться на кафедру для представления конспектов для проверки, а из 9

группы вместо пяти человек явилась одна студентка — староста Смирнова?

Что думают комсорги 7 и 9 групп об этих комсомольцах, что они и преподаватели этих групп сделали для того, чтобы заставить упомянутых студентов работать?

Комсоргам 7 и 9 групп следовало бы поучиться у т. Трофимовой (комсорг 8 группы). В 8 группе проверка конспектов ведется систематически, а не только в тот момент, когда факультетское или курсовое бюро требуют сведения.

Усвоение политэкономии требует планомерной, систематической работы по изучению и конспектированию первоисточников. Задача комсогов — организовать строгий контроль за этой работой.

**Н. ДОБРЫШЕВА.**

## ХОД РЕМОНТА

Коллектив строителей упорно и настойчиво продолжает выполнять порученное ему задание по ремонту и оборудованию двух новых корпусов.

Самые трудоемкие работы в основном подходят к концу. Заканчивается штукатурка, облицованы плиткой стены и полы. Завершается монтаж внутренних сетей водопровода, канализации и электропроводки. В разгаре отделочные работы. Только газовики поспешнее тянут строительные вилы. В июле — августе газовики кое-как работали, но в сентябре и октябре совершенно прекратили работу.

В процессе ремонта обнаружено много погрешностей в утвержденном проекте и сметах. Эти погрешности особенно встречались при подготовке помещений для кафедры физической химии: пришлось переделывать водопроводную и канализационную сеть, вскрывать, а потом заделывать паркетные полы. Правда, эти переделки по своему объему незначительны, но они говорят о том, что руководство кафедры физической химии недостаточно ответственно подошло к рассмотрению и утверждению проекта. С другой стороны, надо отдать справедливость руководству кафедры физической химии, которое активно способствовало устранению своих ошибок.

Необходимо отметить отношение к ремонту со стороны руководства ка-

федр. Если кафедра физической химии буквально следила за каждым шагом строителей, то руководители кафедры физики проявляли к ремонту мало интереса. Впервые строители увидели физиков на объекте только в октябре.

Необходимо отметить, что за выполнение ремонта несут ответственность не только коллектив строителей, но и местные общественные организации. Но этой ответственности со стороны руководителей местных организаций коллектив строителей не замечает. До сего времени на объектах работ строители ни разу не выдали тех, кто обязан разъяснить важность и значение порученной коллективу строителей задачи, организовать соревнование между бригадами и отдельными рабочими, прочитать газету в обеденный перерыв и разъяснить важные моменты международной обстановки. Особенно это необходимо сейчас, в предпраздничные дни 33-й годовщины Октября, в дни подготовки к выборам в местные Советы.

Сейчас наша основная задача состоит в том, чтобы окончить все ремонтные работы по красному корпусу к 33-й годовщине Октябрьской революции. Мобилизуем весь коллектив строителей на выполнение этой важной задачи.

**В. ТЮРИН.**

## О СПОРТИВНОЙ РАБОТЕ

Прошло пять лет со дня создания при профсоюзной организации института спортивного клуба. Спортклуб проделал большую работу. Только за последний год подготовлено 124 спортсмена — разрядника, 20 тренеров-общественников; регулярно занимаются 10 секций. В 1949 г. институт перевыполнил план по подготовке значков ГТО и кадров физкультурников-общественников.

Институтские игровые коллективы баскетболистов и волейболистов уже третий год выступают по группе сильнейших вузов г. Москвы — и это при отсутствии в институте собственного игрового зала, в то время как все остальные вузы такие залы имеют.

Легкоатлеты института также добились за последнее время хороших результатов. После войны институт возобновил устройство летних спортивных лагерей. В последние два года спортивный лагерь организуется и в зимние каникулы. Успешно работает секция туризма.

У спортивного клуба есть еще очень много недостатков, в основном организационного характера. Многие из них могли бы, быть

устранены при более внимательном отношении профсоюзной организации к спортклубу. Спортивная работа профкомом обсуждается нерегулярно. Профсоюзные организации факультетов фактически самоустранились от руководства спортивными факультетов. В этом году по институту план подготовки значков ГТО выполнен по I ступени на 72 проц. и по II ступени — на 54 проц.

За последнее время между спортклубом и профкомом налаживается более тесная деловая связь, но на факультетах этого еще не видно.

Хочется, чтобы новый состав профкома и факультетских профбюро больше интересовался вопросами спортивной работы в институте. Сейчас перед нами стоят очень серьезные задачи. Массовость спорта в институте далеко еще не достаточна, спортивное мастерство студентов должно быть значительно повышено. Нужно помнить, что институт обязан выпускать инженеров, не только хорошо подготовленных в техническом отношении, но и сильных физически и способных к преодолению трудностей.

**А. ПОСТНИКОВ.**

## Итоги годичной работы

23 октября 1950 г. на нашем факультете состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание, которое подвело итоги работы профсоюзной организации за 1949—50 учебный год.

Доклад председателя профбюро т. Баботина и выступления в прениях вскрыли ряд серьезных недостатков в работе нашей организации. Профбюро не сумело сосредоточить силы профорганизации на улучшении качества учебы и учебной дисциплины, в результате чего показатели в учебе в весеннюю сессию ниже, чем в зимнюю сессию.

В организации спортивной и культурно-массовой работы профбюро допустило ряд ошибок, которые мешали реализовать возможности студенческого коллектива факультета, не направляло свой актив на вовлечение массы студентов в кружки самодеятельности и спорта.

Собрание отметило, что профбюро не руководствовало в своей работе выводами прошлого отчетного собрания и не сумело исправить старые ошибки и упущения. Наряду с этим собрание указало, что на факультете имеется хороший, работоспособный актив, который не был использован полностью в работе профбюро. Профбюро строило свою

работу в отрыве от комсомольского бюро. С профорганами групп не проводилось никакой работы, и некоторые профорги в свою очередь не вели никакой работы в группах. За отчетный период на факультете не было собраний, на которых бы обсуждались важнейшие вопросы работы организации, не заслушивались отчеты членов профбюро и профкома о проделанной ими работе, что не способствовало развитию критики и самокритики. Результатом этого явилось то, что члены профкома тт. Исянов и Плетнев не оправдали доверия организации и работали плохо. Собрание осудило практику работы профбюро старого состава, строившуюся в отрыве от масс. Приняв развернутое решение по улучшению работы организации, собрание избрало в новый состав профбюро тт. Дорошук, Егорову, Михайловскую, Цымбал, Соколова, Морозову, Павловскую, Яворского, Тимофееву, Суховеркову, Первухину.

Собрание прошло оживленно, критика бюро носила принципиальный характер, за исключением отдельных выступлений (тт. Чебуркова и Голубова, которые выступали не по существу и не принципиально).

**В. БАБОТИН.**

## У неоргаников

Начавшись с небольшим опозданием, собрание проходило крайне неорганизованно. Это сказалось на выступлениях в прениях, которые отличались своей некритичностью.

Тов. Оглоблина в своем докладе отмечала недостатки работы бюро в целом и отдельных его членов (т. Кимерал — культсектор, т. Р. Ивановой — политсектор и др.). Плохо работал в соцбытсекторе т. Авдлин. Тов. Оглоблина подчеркнула большую работу организационного сектора (т. К. Исаяевой) по наведению порядка в учете. Одним из важных упущений бюро было его пассивное отношение к избирательной кампании. Плохо руководило бюро стенной печатью.

Многие выступавшие в прениях отмечали ежегодно повторяющиеся явления — слабую работу с I курсом. Тоня Дмитриева говорила о недостаточном вовлечении первокурсников в кружки самодеятельности, особенно в хор. Т. Лосневская подняла вопрос о роли и функциях профорга в группе. Т. Татарский, Дмитриева, Р. Иванова, Спектор и др. подвергли критике недостатки в работе бюро и профкома.

Собрание приняло развернутое решение, выполнение которого послужит залогом исправления прежних ошибок.

В новый состав бюро избраны лучшие студенты-общественники факультета.

**Р. ПОРТНОЙ.**

## ДЕНЬ НА СТРОЙКЕ

Подавляющее большинство учащихся нашего института, работающих на ремонте двух новых учебных корпусов, добросовестно старается помочь строителям закончить работу в срок. Студенты руководятся сознанием, что, оказывая помощь своему институту, они делают свое, родное дело, в котором заинтересован весь наш коллектив.

Но, к сожалению, остались еще в нашей среде белоручки, которым чужд дух коллектива, которые считают нашу общую работу чуждой для себя.

9 октября работать на стройку явилась наша 21 группа II курса. Однако из 24 студентов группы в работе участвовало всего 17. Из неявившихся отметим комсомольца Челобова, который вообще бывает довольно редким гостем на работах.

Большинство явившихся (тт. Родин, Беляев, Быстрицкий, Петров, Суслин и др.) работало хорошо, со-

знавая всю важность своей помощи. 3—4 человека работали с прохладцей, а через полчаса и вообще оставили свои рабочие места.

Староста группы комсомолец Ямщиков заявил, что руками и ногами работают те, кто не умеет работать головой, а он себя к таковым не относит.

И это говорит комсомолец, член ленинско-сталинского союза молодежи, членами которого были Николай Островский и Матросов, Кошевой и Космодемьянская, не пожалевшие отдать свою жизнь за то, чтобы такие, как Ямщиков, могли учиться, могли пользоваться всеми благами нашего социалистического строя.

Я призываю всех комсомольцев, всех студентов не жалеть своих молодых сил и работать с еще большей энергией, чтобы закончить ремонт новых корпусов в срок.

**О. КАЛАБУХОВ.**

Студент Ямщиков отказался работать на стройке.



На этот раз голова не сработала.

Рис. Н. Аксенова

## На топливном факультете

23 октября состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание нашего факультета.

На собрании выступило 16 человек с критикой недостатков работы профбюро.

Профбюро не являлось инициатором мероприятий по налаживанию академической успеваемости, культурно-массовой и полигико-воспитательной работы на факультете.

В выступлениях было отмечено, что председатель культурно-массовой комиссии т. Райбах, хотя и принимал активное участие в подготовке самодеятельности, но не вел абсолютно никакой работы с культорганами групп.

Председатель учебно-массовой комиссии т. И. Вангниц не смогла наладить связь с бюро ВЛКСМ, и ее работа в основном свелась к констатированию фактов. Вопрос об отстающих студентах не обсуждался на заседаниях профбюро.

Председатель социально-бытовой комиссии т. Теплых совсем отстранился от работы, в результате чего студенты не полностью прошли рентген и некоторые нуждающиеся в лечении учащиеся не получили санитарных путевок.

Собрание отметило, что основными недостатками являлись отсутствие согласованности в работе профбюро и бюро ВЛКСМ, недостаточно широкое привлечение студентов к работе коммиссий профбюро, плохой контроль работы профоргов в группах, вследствие чего профорг не являлся руководящей силой в группе.

Собранием единодушно принято решение, в котором говорится, что профбюро факультета должно объединить свои силы с бюро ВЛКСМ и добиваться, чтобы топливный факультет образцовой постановкой работы занял одно из первых мест в институте.

Член профбюро топливного факультета

**Р. ДОРОФЕЕВА.**

## Забывтые „таланты“ (ФЕЛЬЕТОН)

Знаете ли вы такую поговорку: «Талант не скроешь». Верная поговорка! Возьмите, например, Леву Фука. Не успел человек поступить в институт, как сразу же начал показывать миру, на что он способен. За два месяца учебы получил два выговора по институту. Что скажете? «Талант!» А где талант — там известность.

Но не всегда бывает так. В той же 13 группе топливного факультета есть некий Артем Энглин. Вот это — настоящий «талант», хотя и совсем неизвестный. Подумайте только, что этот горе-студент уже исключался из института за плохую дисциплину, но — произошла же такая злая шутка! — остался какими-то судьбами в институте. Так теперь преподавателям частенько приходится удалять его с занятий.

А что вы скажете о Николае Преображенском, студенте физико-химического факультета? Дошел человек до V курса и скрывал свою «одаренность», а теперь каждый день наворачивает упущенное — даже на политчасах в «орлянку» играет. Или вот Б. Блох, студент I группы II курса. Этот похлеще номера выкидывает — на четвереньках ходит по аудитории во время политчасов.

Да! Хороши «номера», хороши и «артисты».

Но есть у нас и самоучки, начинающие так сказать, вроде дедушки Яценко и Мироновой, студентов III курса, специализировавшихся в игре «Морской бой». А вот Фрилендер и Кривоверцева, студенты II курса, — «артисты оригинального жанра» — один курит кальян в лаборатории, а другая дисциплину нарушает и за одну неделю пропуск и удостоверение свои потеряла.

Но и это еще не все — ансамбли объявились! Студенты II группы II курса исполняют свои «номера» в лаборатории аналитической химии под аккомпанемент избиваемой ими кошки.

Вот это «таланты!» А ведь мы так привыкли к ним, что проходим мимо, даже не обращая на них внимания. Пора, пора нам всем серьезно заняться такими «талантами» и по заслугам оценить их.

Ответственный редактор  
**В. В. МИХАЙЛОВ.**